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Εισαγωγή

Η ενδομητρίωση του παχέος εντέρου είναι μια 

επώδυνη πάθηση όπου ιστός παρόμοιος με το 

εσωτερικό τοίχωμα της μήτρας αναπτύσσεται πάνω ή 

μέσα στο παχύ έντερο, προκαλώντας συμπτώματα 

όπως δυσκοιλιότητα, μετεωρισμό, αιμορραγία από το 

ορθό, πυελικό πόνο και πόνο κατά την αφόδευση. Τα 

συμπτώματα αυτά μπορεί να επιδεινωθούν κατά τη 

διάρκεια της περιόδου της γυναίκας. Η εντερική 

εμπλοκή είναι η πιο συχνή εντόπιση ενδομητρίωσης

εκτός των πυελικών οργάνων.

Σκοπός

Η ενδομητρίωση του παχέος εντέρου 

κυμαίνεται μεταξύ 3% και 37% των 

γυναικών με ενδομητρίωση και η πιο 

συχνή δευτεροπαθής εντόπιση της είναι 

στο σιγμοειδές κόλον και στο ορθό. Ενώ 

είναι μια σχετικά συχνή εντόπιση της 

ενδομητρίωσης εκτός της μήτρας, ειλεός 

του παχέος εντέρου είναι μια σπάνια 

επιπλοκή, που εμφανίζεται σε περίπου 1-

10% όλων των περιπτώσεων.

Υλικό & Μέθοδος

Γυναίκα 51 ετών, ιστορικό αρτηριακή υπέρταση, 

δυσλιπιδαιμίας, υποθυρεοειδισμό παρουσίασε άλγος 

αριστερού λαγωνίου βόθρου με ίχνη αίματος δια του ορθού 

και εναλλαγές στις κενώσεις της. Η ασθενής σε 

εμμηνόπαυση αποδόθηκε αρχικά σε γυναικολογική αιτία, 

γεγονός που έκανε την διάγνωση δυσκολότερη. Μετά από 

μήνες παραπόνων εκτιμήθηκε  από  χειρουργό, ο οποίος 

ζήτησε απεικόνιση με αξονική. Ανευρέθηκε μάζα  40 εκ. από 

τον δακτύλιο, η οποία και επιβεβαιώθηκε και με 

κολοσκόπηση.

Αποτελέσματα

Η αξονική ανέφερε μόρφωμα  στα 40 εκ. από τον πρωκτικό 

δακτύλιο. Η ασθενής υποβλήθηκε σε τακτική λαπαροσκοπική

σιγμοειδεκτομή. Η μετεγχειρητική πορεία κύλισε ομαλά. 

Παρασκεύασμα εντερεκτομής, μήκους 13 εκ χωρίς ουσιώδεις 

αλλοιώσεις και 4 αντιδραστικού τύπου λεμφαδένες. Η ασθενής 

εξήρθε την έβδομη μέρα από το νοσοκομείο. Η ιστολογική 

εξέταση έδειξε ενδομητρίωση παχέως εντέρου.

Συμπεράσματα

Το συμπέρασμά μας είναι ότι η ενδομητρίωση

του παχέος εντέρου μπορεί να παρουσιαστεί ως 

φλεγμονώδης νόσος του εντέρου με ισχαιμικές 

αλλοιώσεις ή ακόμα και ως μόρφωμα παχέως

και η πιθανότητα αυτή θα πρέπει να λαμβάνεται 

υπόψη, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις με άτυπα 

κλινικά χαρακτηριστικά ή πολύ εστιακές 

ιστολογικές αλλοιώσεις.
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